

Jueves 25 de Septiembre de 1919

El próximo sábado, día 27, a las siete de la tarde

## TERMINARA LA SEMANA DE GRACIA

en los grandes almacenes CASA COGOLLOS. ::: PRECIO FIJO VENTA POR METROS

### EL SEÑOR Don Ricardo Sanz Ortíz

FALLECIÓ ANOCHE, EN JÁTIVA

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Julia Bernabeu; sus hijos don Ricardo; doña Julia, doña Carmen, don José, doña María, doña Adela, don Ernesto, don Enrique y don Alfredo; hijos políticos don José Reig Reig, doña Elena Reig Reig y doña Gabriela Lopez; nietos; hermanos don Rafael, doña Josefina, don Evaristo y don Joaquín; hermanos políticos doña Micaela y don Salvador; primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan irreparable pérdida y los invitan al acto del entierro, que tendrá lugar hoy por la tarde, en dicha ciudad.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Crónicas de Madrid

### Un hombre sincero

Leo que en Masnou, pueblo costero catalán, se ha celebrado un homenaje a la memoria de Prat de la Riba, el ex vi- rey de Cataluña, muerto en pleno poderío y magnificencia.

De Prat de la Riba se ha dicho todo menos lo que debía decirse. Hablábale de su bondad, de su amor fogoso al trabajo, de su austeridad de patriarca, pero no de su gran sinceridad en la política y en la vida espiritual.

Puig y Cadafalch, su sucesor en la presidencia de la Mancomunidad, se niega ahora, como él, a venir a Madrid, aunque ya ha estado, como particular y como representante de la nación, y en eso le ganaba Prat de la Riba, porque de Madrid no conocía ni la estación de Atocha.

Prat de la Riba era un separatista irreductible y como tal se presentaba en sus discursos y en sus libros. Un separatista convencido que con gusto hubiera hecho un rasgón en el mapa de España. Un separatista que no cesaba de estudiar, que sabía de Cataluña todo cuanto a ella se refiere, pero muy poco del resto del mundo.

En religión era un fanático del catolicismo. Y hacía alarde de ello siempre que se presentaba ocasión. Trataba la cuestión social de un modo conservador y rutinario. Quería una Cataluña separada de España, pero una Cataluña creyente y jesuita.

Sin duda alguna, ningún político catalán de ahora es capaz de sostener sus creencias con el tesón con que Prat las sostenía. Por aquí pasan Cambó y sus amigos firmando con todas las idealidades políticas. Unas veces son rabiosamente autonomistas; otras, relegan al último lugar el autonomismo. Si les parece bien, se convierten en izquierdistas furibundos. Dos días después, con el más firme apoyo del ultraconservadurismo parlamentario y gubernativo.

Cuando se discute con un hombre sincero, la discusión es siempre fecunda y noble. Con los hombres como Cambó hay que discutir a media voz y forzando todos los resortes de la dialéctica.

Prat de la Riba hubiera podido ser el dictador de Cataluña, si Cataluña hubiera llegado a gobernarse sola en vida de su linde hijo, pero nadie se habría liado a engañarlo. El homenaje a la memoria de Prat me sugiere estas breves reflexiones. Su sincera antipatía era uno de sus más grandes méritos. Hoy nos engañamos miserablemente los políticos. Nunca el momento de conocerles. Y cuando llega el momento de la pelea, la lucha resulta desigual y fatigosa. ¡Cuánto mejor no es luchar con un hombre que muestre el penúltimo al contrario aunque lleve en su alma y en su cuerpo todo el fiero y arrollador entusiasmo de sus convicciones!

Arturo MORI.

Madrid 23 Septiembre.

### EL SEÑOR Don José Montesinos Llamosi

Del 6.º curso de esta Facultad de Medicina

Falleció el día 23 de Septiembre en el Real Sitio del Guadarrama

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Antonio y doña Concha, hermanos doña Concha, don Antonio y doña Rosario, hermanos políticos don Miguel García y don Federico. Vañó (ausente), tios, primos, sobrinos y demás familia, Al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, solicitan que tengan presente en sus oraciones.

### Los héroes del "Goliath"

Penalizaciones del viaje. Sin agua y sin víveres. Cuatro días comiendo mariscos y seis viajando en camello.

París.—El Aero-Club recibió a los pasajeros del "Goliath". El presidente de la comisión de Aviación les dio la bienvenida, agradeciéndoles el haber demostrado que la aviación francesa continúa a la altura de su bien cimentada reputación mundial.

El general Duval, en nombre de la aeronáutica militar, felicitó a los atrevidos aviadores, que además son buenos soldados.

Interrogado a su llegada el teniente Bossoutrot acerca de las causas determinantes del accidente sufrido por el "Goliath", ha hecho el siguiente relato: "El día 16 de Agosto, a las seis de la mañana y en el momento en que nos aproximábamos al fin del viaje, cuando nos hallábamos en las cercanías de Dakar, la hélice del costado derecho se nos desprendió inesperadamente. Decidimos entonces tratar de alcanzar hasta San Luis de Senegal, navegando con un solo motor.

Lo excesivo de la temperatura, que era de 34 grados, hizo que se recalentara nuestro motor, por lo cual iba perdiendo potencia. Después de 35 minutos de vuelo el motor comenzó a debilitarse con tal rapidez, que hubo prontamente que pensar en aterrizar.

Para el aterrizaje no disponíamos sino de un lugar estrecho y pendiente. El interior del país era de naturaleza pantanosa y cubierto de salinas. El lugar de aterrizaje estaba bordeado por dunas.

pletamente imposible la marcha, por lo cual les fué necesario regresar al sitio donde se encontraba el avión.

En vista de la falta de agua, el teniente Crupet, en unión del mecánico, fabricó un alambique para destilar agua del mar.

Nos quedaban cerca de 500 litros de esencia y ella nos aprovechó para combustible del alambique; pero llevábamos más de seis horas, cuando todavía no habíamos obtenido sino una pequeña cantidad de agua.

Nos quedaban víveres para cuatro días y decidimos conservarlos cuidadosamente para el camino, llevándonos en un camarrón que habíamos fabricado con las ruedas del avión.

Mientras se hacían los preparativos definitivos para la marcha, nos alimentamos durante cuatro días de mariscos. Luego vimos a dos indígenas que se nos aparecieron, sin vernos, de las salinas.

Varios de los nuestros les siguieron, mientras el resto se quedaba al cuidado de los enfermos y de los víveres.

### PANORAMA COMUNISTA

#### La obra de Trotzky y Bela Kun

EN HUNGRIA EN RUSIA

#### Los "Hijos de Lenin" El paraíso bolchevik

Se va haciendo luz sobre los sucesos ocurridos en Hungría durante la dominación comunista de Bela Kun. El corresponsal en Budapest de "Il Corriere della Sera", Arnaldo Fracaroli, envía interesantes detalles de lo ocurrido en aquella República en los cuatro meses de bolchevismo.

Tienen la autoridad de ser declarados ante el juez instructor por un bolchevik preso, Cseny, y se refieren al grupo los «Hijos de Lenin», una especie de «requeté» establecido para aterrorizar al pueblo.

El declarante fue marinero en la flota imperial y real austro-húngara, y al estallar el movimiento bolchevik fue el organizador de los «Leninink» (los Hijos de Lenin). Se constituyó el grupo iniciador con cuarenta y cinco miembros procedentes de las prisiones de Rusia, casi en su totalidad desertores, hombres desarmados y que habían sufrido ya condenas por delitos comunes en su vida civil.

El Cuerpo organizado por Cseny tuvo un refugio de «diuita», pero los verdaderos amos fueron los que lo establecieron. Tenían su cuartel general en el palacio Bathany, estableciendo más tarde una sucursal en el Parlamento. Bajo pena de muerte se prohibió el paso ante el palacio y sobre la puerta del mismo se había colocado un colosal busto en yeso de Lenin y ametralladoras dispuestas a funcionar.

Los que formaban la banda de los «Hijos de Lenin» eran considerados como los benjamines del Soviet, y tenían todo lo que apetecían, disponiendo de gran número de automóviles, los que hacían circular continuamente.

Mientras para el pueblo había prohibición absoluta de beber vino, cerveza y licores, los «Leninink» organizaban espléndidas orgias con mujeres, músicas, champaña y licores. Cuando se agotaba una cantina desvalijaban otra, cada día se realizaban ciertas misiones, y si algunas veces los crímenes eran cumplimiento de órdenes, otras se cometían sin motivo ni mandato alguno: a capricho.

Varias veces sucumbían desgraciados sólo para convertirse a los verdugos, y cuando una víctima señalada no había sido aprehendida, los «Hijos de Lenin», antes de regresar de vacío, mataban al primero que por casualidad hallaban al paso.

Cuando a fines de Junio se trató de formar una gran expedición para ahogar en la campaña la rebelión antibolchevik, el marinerío Cseny, con la aprobación del Soviet, enroló como voluntarios a todos los apaches del país. Los «Leninink» llegaron entonces a formar un contingente de tres mil. A las órdenes de Szamuely, y con la dirección del declarante, fueron lanzados a los pueblos de provincia, a las aldeas, a los campos donde realizaban horribles matanzas. Verdaderos crímenes se cometieron en Budapest. Alejandro Holan, secretario de Estado que fue en el antiguo régimen, y su hermano, desaparecieron a fines de Julio. Se ha comprobado ahora que fueron apunhalados por esta banda y arrojados al Danubio.

El ex presidente de la Cámara de los diputados, Navay Lajos, preso como rehen, y dos de sus compañeros, fueron muertos por la escuadra a bastonazos. La noche del 24 de Junio, después de la intención de sublevación antibolchevik, el profesor Paul Berend pasó cerca del río Hungría, de regreso de visitar a un enfermo; cansado, se enjugó el sudor del rostro con un pañuelo blanco. Se estiró éste como una manifestación blanca de hostilidad contra el bolchevismo, y cuatro «Leninink» se arrojaron sobre él, lo maltrataron y lo lanzaron al Danubio.

En los cementerios se desarrollan escenas espantosamente trágicas. Debe hacerse cola para entrar los muertos. Se espera para sepultar los cadáveres y cerrar los ataúdes que el más próximo pariente haya salido, para aprovechar el féretro, pues la carencia de éstos es general. Los mismos parientes han de cavar las fosas.

La epidemia del suicidio se desarrolla en proporciones extraordinarias. Los mismos obreros son sospechosos. En los talleres, en que aún se trabaja, los edificios son vigilados por la guardia roja.

Las tiendas y almacenes han sido cerradas, después de haber experimentado una general requisita.

Los tranvías circulan sólo seis horas cada día. No hay electricidad ni gas y en muchos pisos ni agua. Muchísimas casas han sido abandonadas, despreciándose de las mismas un olor nauseabundo. La población es presa del morbo, del tifus, de las enfermedades del estómago, del cólera, de la tuberculosis. Los médicos no pueden hacer nada, pues falta la alimentación y los medicamentos.

En el próximo invierno qué será de tanto desgraciado? Falta la madera totalmente, pues las casas hechas de la misma y el entarugado de la calle desaparecen paulatinamente.

Todo muere en la capital del bolchevismo. Los habitantes, ilusionados en la esperanza de ser libertados en lo que falta para llegar al invierno, se aferrarán a la vida. Si su esperanza se malogra, esperarán sólo en la muerte la liberación de sus tormentos.

En la actualidad, se cuentan aún en Moscú y Petrogrado cuatro mil extranjeros sometidos a este mismo régimen. Si sus gobiernos respectivos les abandonan y no obtienen de las autoridades rusas permiso de abandonar el territorio, ¿quién les arrancará de este infierno?

Los que se atrevieron a disminuir la marcha del aparato. Ante este accidente, el piloto entoló la playa, aterrizando en el lugar indicado.

Se destinaba este avión a transportar material de aviación al África.

En este aparato han conseguido alcanzar los mismos tripulantes la altura de ocho mil metros de altura.

Cuando les sorprendió la tormenta volaban a unos 500.

### ECOS

El cambio de hora

Por el ministerio de Abastecimientos se ha dispuesto que para el cumplimiento del artículo 2.º del real decreto de 6 de Abril último, relativo al cambio de hora, la duración legal del día 6 de Octubre próximo será de veinticinco horas, al término de las cuales, y cuando las relojes marquen la una, serán retrasados hasta la veinticuatro, para comenzar las cero horas del día 7, volviéndose con ello a la normalidad.

#### Sobre una denuncia

El Alcalde llamó ayer a su despacho al médico jefe de la Casa de Socorro de Ruzafa, para que le informara acerca de la denuncia que publicaba EL PUEBLO sobre el retraso de la asistencia médica a las niñas que fueron atrapadas por el tranvía de Ruzafa, asistiendo a la entrevista el inspector municipal.

El referido facultativo señor Beneyto le dijo que se hallaba en el dispensario médico auxiliando cuando llevaron las niñas referidas, y que dio preferencia en la cura a la que requería más rápida asistencia facultativa, añadiendo que estos hechos podría justificarse testificamente.

El Alcalde y el inspector municipal de Sanidad estudian el medio de que cuando se congrege más de un enfermo, acudan al mismo otros médicos municipales, aunque no estén de servicio.

#### Petición justa de los maestros

El presidente de la Asociación de Maestros de esta capital, señor Litrán, ha dirigido al director general de Grimería enseñanza una carta transmitiéndole el acuerdo de la directiva de que se declare con derecho al ascenso de 1.500 pesetas, no solamente a los que disfrutaban en la actualidad, sino también a los que todavía perciben sueldo inferior a este último, como son algunos de patronato y antiguos auxiliares de párvulos.

En la Escuela Normal de maestros de esta capital, convocados por el presidente de la Asociación de maestros de la misma, se han reunido varios presidentes y representantes de asociaciones parciales y han convenido emprender una activa campaña a fin de conseguir las justas reivindicaciones porque el magisterio piteca en estos momentos.

Tienen razón los maestros en sus peticiones. Ellos son los verdaderos promotores de la cultura de nuestro pueblo. Si a ellos no se les atiende, si a ellos no se les considera, contribuyendo a su sostenimiento dignamente y en la forma a que por su importancia social tienen derecho, claro es que seguimos mereciendo la escasa consideración mundial de que ahora gozamos.

#### La inspección de productos alimenticios

El Gobernador recibió ayer la visita de la comisión de las fuerzas vivas, para darle cuenta de que la Alcaldía había firmado los nombramientos de inspectores particulares de productos alimenticios a favor de don Vicente Rabasa Climent, don Eugenio de Castro Riu-Wamba y don Sabas Rubio López.

Estos funcionarios comenzarán a actuar desde hoy, visitando los mercados, las tiendas de ultramarinos y las panaderías, para reconocer y denunciar los productos adulterados, los faltos de peso y los que no se expandan a precio de tasa.

La comisión solicitó el apoyo del Gobernador para el mejor éxito de su cometido, y el señor Durán, al elogiar la actitud de los ciudadanos que se disponen a defender los intereses del vecindario, ofreció desde luego dar las órdenes oportunas al jefe de Vigilancia para que sus subordinados presten a dichos inspectores la más decidida cooperación.

Con la de la Prensa pueden, sin duda, contar —al menos con la nuestra— y lo mismo debe esperarse del vecindario, ya que en bien de todos ha de redundar la fiscalización de los artículos alimenticios.

A ver si se puede atar corto a los horneros que expendan el pan crudo y falto de peso; a quienes trafican en pescado averiado, causa de muchas enfermedades que la gente no sabe a qué atribuir; a los sofisticadores de embutidos y, en suma, a cuántos abusan de la paciencia del consumidor.

Y ya que hablamos de subsistencias, bueno será advertir al Gobernador y al Alcalde que los huevos cuestan un . . . bueno: ayer se vendían a 30 céntimos el huevo, y, francamente, aunque en esta época no hay gran abundancia de huevos, resulta exageradamente caro pagar a catones reales la docena.

Pero, insistimos, precisa que el público preste su concurso a las autoridades, en vez de dar el lamentable espectáculo de avisar a los defraudadores la próxima llegada del repeso, cuando este servicio municipal se practica en defensa del vecindario.

### Pérdida

Ayer, desde la calle de Arracapinos, hasta el cine Romea, se perdió una cartera con varios documentos, entre los cuales hay tres fotografías de caballero.

Se ruega a quien la haya encontrado la presente en la calle de San Vicente, 180, bajo, taberna y se le gratificará.

### Hombres

... de energías, nervios, multiplicados, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, acobardados, pesares, estudios, etc., viejos sin años redoblaran las fuerzas de la juventud, con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y al ser fuertes matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH, se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 7; Camar, San Fernando, 38; y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pídase gratis el Útilísimo Tratado de la Clínica Sexual, número 102, 1.º

### CARBÓN PARÍS

VEASE EN CUARTA PLANA

COMPANIA TRASMEDITERRANEA  
Servicio rápido a Génova  
El vapor  
A. Lázaro  
Saldrá de Barcelona los días 11 y 21, de cada mes, para Génova, admitiendo carga y pasaje.  
Acomodación para el pasaje en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.  
Agente de Aduanas: Señora viuda de Vicente Sanz Selma, Paseo de Colón, 1, bajos, BARCELONA

HOMBRES Y CASADAS  
Antes, en el lecho conyugal y después a tres ptas.—De venta: Principales librerías.

Teatro Principal :: Hoy jueves 25 de Septiembre ::

A las 6 tarde " " " A las 10 noche

5.º y ESTRENO del 6.º episodio de la grandiosa película, de 10.000 metros

Despedida de las notables atracciones: TIH MINH

LOS DE CALATAYUD, con el célebre Niño del Arrabal.

PALMIRA LÓPEZ

RODRESSKI

Mañana, debut de la elegante y genial canzonetista a dicción

OLGA DE LINDER

Lujoso vestuario.—Culto repertorio

TEATRO OLYMPIA

Rambal

Hoy jueves 25 de Septiembre, a las 6 tarde y a las 10 noche, últimas representaciones de

EL MISTERIO DE UN CRIMEN

Mañana sensacional estreno: La tragedia de los reyes

TEATRO DE LA PRINCESA

Compañía dramática de SALVADOR SIERRA y MERCEDES F. VILCHES.

Esta noche a las 10, a petición del público:

MONTMARTRE GRAN EXITO

Sábado, estreno: «La cruz de guerra» de Amichatis. Próximamente: «Los arlequines de seda y oro»

La cuestión del alumbrado

La comisión de las fuerzas vivas visitó ayer al Gobernador, con objeto de informarse si el ministro había contestado a la consulta respectiva a la interpretación que debe dar el señor Durán a la real orden de 12 de Septiembre de 1916.

El Gobernador manifestó que no había recibido contestación alguna, pero añadió que pasaría una comunicación a las compañías de alumbrado recordándoles la antedicha disposición y aconsejándoles prudencia y procedimientos armoniosos a fin de evitar situaciones violentas.

Luego añadió el Gobernador:

«Me ha visitado don Francisco Carbajosa, representante de la Hidroeléctrica Española, diciéndome que ha notificado al Alcalde haber presentado la demanda judicial para rescindir el contrato con el Ayuntamiento.»

Ahora veremos la actitud que adopta la Hidroeléctrica ante el propósito del Ayuntamiento de abonarle en breve—quizá esta misma semana—las cantidades que le adeuda.

Pero tenga por seguro que los valencianos atemperarán su conducta a la que observe la Hidroeléctrica.

EN EL FORO

El juicio de Chlva

Ayer continuó en la Audiencia la vista del juicio por jurados que se instruye contra Venancio Carrascosa por muerte violenta de Lorenzo Rubio.

Abierta la sesión no compareció el testigo presencial Lorenzo Ballester, por lo que la acusación rogó a la presidencia la suspensión de la vista hasta nuevo señalamiento.

La defensa protestó de esta demanda, y apoyándose en un artículo de la ley de enjuiciamiento criminal, rogó al tribunal que se constituyese con el jurado en la casa que habita en Valencia dicho testigo, y si su estado no era tan grave, como parecía por la certificación presentada, que se le tomara declaración.

La Sala lo acordó así, y poco después salían camino de la calle de Aragón, en varios coches, el jurado y las partes interesadas.

Una vez en la casa hubo pequeñas discusiones entre el jurado y las acusaciones, porque dado el estado de Lorenzo Ballester, que era completamente satisfactorio, según opinión del forense señor Fandos, el fiscal propuso que se trasladara nuevamente a la Audiencia para continuar allí la vista. Los jurados no estimaron pertinente esta demanda y regaron al representante del tribunal, señor Carazon, el que se tomó declaración allí mismo a este testigo.

Lorenzo Ballester, en el mismo lecho, prestó su declaración al jurado.

Dijo que su padre era Lorenzo Rubio y que la noche del suceso no llevaba armas. Que no robaba nada, sino que estaba cogiendo hierba para dar de comer a las caballerías y que no amenazó a Carrascosa, sino todo lo contrario: que fue el Venancio quien amenazó a su padre.

Como el muchacho incurrió en algunas contradicciones se celebró un cese con el proceso, en el que se desvirtuaron muchas de las afirmaciones hechas por el testigo.

Por la tarde continuó la vista, compareciendo la mancha del muerto, el hijo de ésta, el alcalde, el juez de Buñol y varios vecinos. Abundaron las declaraciones en pro y en contra, pero dominó el criterio de que Venancio Carrascosa es una persona intachable y Lorenzo Rubio un hombre de antecedentes bastante turbios.

A las siete de la tarde se suspendió la vista hasta hoy a las diez de la mañana.

La Sala segunda suspendió la vista de una querrela por injurias contra el vecino de Alcira Fernando Almir Esteban, en la que debían de actuar los abogados don Jacinto Taléns y don Ricardo Ibáñez Sánchez.

Sala de lo civil

Se vió un recurso electoral en el que informó pidiendo la inclusión y exclusión de varios vecinos de Alfafar, el letrado don Luciano Vélez.

Ante el mismo tribunal debatieron los abogados don Julio Gil y Morfe y don Bartolomé Guillén, en la vista de un pleito sobre reclamación de cantidad.

Fomento Industrial y Comercial

del reino de Valencia

Corporación oficial.—Aviso urgente

Siendo de palpitante interés para las agrupaciones patronales, las empresas industriales, los gremios, las asociaciones agrícolas y a cuantas entidades tengan relación con la vida del trabajo el acudir en respetuosa instancia a la Junta local de Reformas Sociales, alegando razonadamente las propuestas de exención a la jornada máxima de ocho horas según el real decreto de 24 de Agosto último, a fin de que aquella haga las consiguientes propuestas al Instituto de Reformas Sociales, la sección de Ciencias de esta casa a recordar esta disposición oficial interesa una copia de la referida instancia para el mejor conocimiento de las alegaciones expuestas y que ha de permitir su defensa ante aquélla institución.

Como las propuestas de las juntas locales de referencia han de quedar cursadas antes del 1.º de Octubre próximo es de conveniencia que se trasmitan sin pérdida de tiempo.

En las oficinas de la sección de Ciencias Sociales del segundo piso del domicilio social de todos los días de cinco a seis tarde, por

Ministerio de Instrucción, Cultura y Deporte 2012

NOTICIAS

La Banda Municipal dará un concierto en la Gloria hoy jueves, de seis a ocho de la tarde, interpretando las composiciones siguientes:

Primera parte.—«Gerona», pasodoble. «Soir d'amour», vals. «Vierth», serenata. «Capricho sinfónico», Lope.

Segunda parte.—«Tete á tete», vals. «Bebé», polka. Fantasía de varias zarzuelas. «Los botijistas», pasodoble Lope.

Dicho concierto será en homenaje al maestro Lope en el XIII aniversario de su fallecimiento.

CIRCO REGUES

Hoy, a las 6:45 tarde, matiné gran moda representándose «El amigo Melquíades», a las 9:15, «Los cortijos», «Los picaros celos» (reprise) y «El cotarro nacional» (gran éxito).

El Colegio Oficial de Farmacéuticos de la provincia de Valencia, celebrará junta general extraordinaria hoy, a las diez y media.

La distinguida profesora municipal de Música, doña Elena Rosat ha trasladado las clases a su nuevo domicilio, calle de Gracia, número 3.

MUSIC-HALL MARTI

TODOS LOS DIAS LO MAS NOTABLE DE LAS VARIETES, CONCHITA TAPIA, CORN and NEIL. EXITO DE CHECANITA Y LAURA DE SIAMA. HOY DEBUT DE HERMANAS GEMELITAS.

Esta noche, a las diez en punto dará un concierto en el Ateneo Mercantil el notable pianista francés Henry Escolano D'Ageville, uno de los alumnos más aventajados del Conservatorio de París, interpretando un selectísimo programa.

Dadas las excelentes referencias que tenemos de tan simpático y joven pianista, y la variedad del programa, es de esperar que en los salones del Ateneo se pasará una velada agradable, a cuyo acto quedan invitados los señores socios y sus familias.

La sociedad coral El Micalet ha recaudado en el festival que celebró en su bodega el sábado y domingo anteriores en el teatro Serrano la cantidad de 600 pesetas.

Al propio tiempo hace público su reconocimiento por su asistencia a dicho acto, al Ayuntamiento, señores cónsules y en particular a la empresa del teatro don Manuel Carballeda por los trabajos imprevistos que realizó, a los cuales se debe en parte el éxito que alcanzó dicho festival.

CIRCO REGUES

Hoy, a las 6:45 tarde, matiné gran moda, representándose «El amigo Melquíades», a las 9:15, «Los cortijos», «Los picaros celos» (reprise) y «El cotarro nacional» (gran éxito).

La profesora señorita Amparo Esteve participa a las familias de sus distinguidas alumnas, que a partir del día 2 del próximo mes de Octubre, reanudarán la enseñanza de las asignaturas de Solfeo, Teoría y Piano con arreglo al plan del Conservatorio de Música, en la Sala de estudios establecida en la plaza de Mariano Benlliure, número 9.

Muchas gentes enseñan unos dientes sin esmalte, corona ni albeolo, y la culpa se tienen esas gentes por no enjuagarse con Licor del Polo.

Si os fijáis en los dientes de una señorita, advinaréis si usa ó no, el PERBORATO SODICO DR. CUESTA. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clausoles y principales farmacias y droguerías.

Ayer dió a luz un robusto niño la esposa de nuestro querido amigo el joven médico de esta capital don José Soler Alós.

En tal trance fué asistida convenientemente por el doctor Oliver García, ayudado por la tocóloga doña Antonia Hugué. Nuestra enhorabuena.

MUSIC-HALL MARTI

TODOS LOS DIAS LO MAS NOTABLE DE LAS VARIETES, CONCHITA TAPIA, CORN and NEIL. EXITO DE CHECANITA Y LAURA DE SIAMA. HOY DEBUT DE HERMANAS GEMELITAS.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICO-KOLA DO MENECH. Pedido de esta manera, pues de lo contrario les darán imitaciones deficientes de este producto.

PEDID JABON FORTUNA

mejorable para uso doméstico.

Han regresado de sus viajes al extranjero los afamados dueños de LA ARTISTICA, peluquería de señoras, Mar 15, teniendo ahora a disposición de su distinguida clientela los últimos adelantos de la moda.

La Asociación Cultural de Empleados de sociedades anónimas, ha presentado una instancia a la Junta de Reformas Sociales de nuestra ciudad, pidiendo que la ley de la jornada industrial de ocho horas, que ha de regir desde 1.º de Octubre, les sea aplicada a los establecimientos bancarios y que los empleados de la Banca puedan elegir representantes para formar parte de los Comités paritarios.

Chapa de alpaca

José Martínez y Compañía, calle de Játiva, núm. 56 (junto a la pla de Toros).

Teatro Ruzafa

HOY — ESTRENO — HOY

de los dos últimos episodios de

Las joyas de un imperio

Acontecimiento sensacional

Procesa en estreno

CAIRELES

Convocatoria

Las Cámaras Agrícolas de Alcira y Carcagente, tienen el honor de invitar a todos los cosecheros de naranja de la región, sean socios ó no socios de estas entidades, a la Asamblea que se celebrará en el domicilio de la Alcira plaza de Emilio Castelar, 56, pral., el próximo domingo 28 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, para tratar importantísimos asuntos relacionados con la próxima campaña naranjera.

Alcira 22 de Septiembre de 1919.—Los presidentes: Vicente Rosario y Francisco de P. Hernández.

A Rey MUERTO., Rey PUESTO.

Una puerta se CIERRA, ciento se ABREN.

Pues aplique usted estas expresiones al cinema y tendrá

Tras EXITO ESTUPENDO, OTRO MAYOR.

¡Todo consiste en saber elegir marcas y asuntos!.

Prepárese usted a confirmarlo

la semana próxima...

Cine Sorolla

Exitazo : : Exitazo

HOY — Ultimo día — HOY

de la emocionante película de asunto moral, titulada

Por la verdad

5 partes

Creación de Marcela Benhoti

(del teatro de la Opera)

Completará programa una película cómica.

NOTA.—Mañana, sensacional estreno.

CINE EL CID

HOY, estreno extraordinario de

Todo el mundo es teatro

Marca Way, 2.500 metros

Todo el mundo es teatro

es asunto de los que tanto gustan

Todo el mundo es teatro

es de estupendas y atrevidas aventuras

Todo el mundo es teatro

es sensacional y de gran interés

Todo el mundo es teatro

es colosal y la verá toda Valencia

Salón-Cine Romea

(SAN VICENTE, 103)

HOY — ESTRENO — HOY

de los 13 y 14 episodios de la grandiosa película

La lucha por los millones

Titulados:

13 Episodio: LA MAQUINA DEL TERROR (2 partes)

14 Episodio: DESDE LA CIMA (2 partes)

Una comedia de gran risa.

Próximamente:

El enigma del silencio

Interpretada por el famoso

CONDE HUGO

FRANCIS FORD — FRANCIS FORD

TRINQUETE DE PELAYO

HOY, a las cinco, gran partido de pelota, a escalera cuerda, a 60 tantos, por los afamados pelotaris, Chiquet de Sueca, Lloquet de Burjassot y Comil, contra Chiquet de Liria, Moliner de Alboraya, Chiquet de Alberich y Rafelo.

Entrada 25 céntimos.

TEATRO APOLLO

HOY EXITO DEL TRECE CICLO

Mañana viernes Moda

LAMPARAS IRROMPIBLES

A. B. G., 1'20.

"Z", 1'50.

Philips, 1'65.

EGNAR, 1'65.

OSRIM, 1'80.

— NOTA —

ESTOS PRECIOS ES

:: PARA CANTIDADES DE 25 LAM. ::

PARAS EN adelante.

Sta. Clara, 5, la calle que da frente al teatro Lirico

ALPARGATAS CON SUELA DE

Crin de Florencia

IRROMPIBLES — PATENTADAS

de venta: En las mejores alpargaterías.—Fábrica y depósito: CALZADO RIERA, Laura, 3, Valencia.

Precio, 2 pesetas.

Compro botellas vacías

- De KOLA CORTALS, grandes. . . . . á 30 céntimos una.
- > KOLA CORTALS, pequeñas. . . . . á 20
- > ANIS del GALLO, grandes. . . . . á 30
- > ANIS del GALLO, pequeñas. . . . . á 20
- > Escarchados, adornos y jarabes sin inscripción. . . . . á 25
- > Coñacs, Vermouth y Colonia festón, sin ídem. . . . . á 25
- > Vino país ó Rioja blancas ó negras. . . . . á 15
- > Champagne, limonada ó cerveza, con tapón. . . . . á 20
- > Agua mineral y lejía, blancas. . . . . á 15
- > Sidra, Vichy y magnesia Trigo, con tapón. . . . . á 10

También se compran de la misma forma del licor KOLA CORTALS (aunque no lleven la inscripción) á 0'25 las grandes y 0'15 las pequeñas; oxigenada con tapón á 0'20 y otras varias clases.

CALLE DEL POPUL, 9, BAJO (Junto a la plaza de la Merced)

**Purgante YER**

EL MEJOR DEL MUNDO

PARA LA LIMPIEZA Y DESINFECCION DEL APARATO GASTRO-INTESTINAL. Su uso le evitará toda clase de epidemias.

CONSTITUYE EL MEJOR PURGANTE PARA NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANOS.

Caja con dos pastillas, solo cuesta 30 céntimos.

CON LAS DOS PASTILLAS PUEDEN PURGARSE CUATRO NIÑOS Ó DOS PERSONAS MAYORES

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Feria y fiestas en Tabernes de Valldigna

Durante los días del 4 al 12 del próximo Octubre se celebrarán en esta ciudad la feria y fiestas.

Los feriantes que deseen adquirir casetas ó instalar algún espectáculo, lo solicitarán por escrito dirigido á esta Alcaldía hasta el día 2 de dicho mes en que se verificará el sorteo, debiéndose indicar el objeto á que destinan la caseta ó espectáculo que han de presentar.

Tabernes de Valldigna 24 Septiembre de 1919.—El Alcalde, Emilio Pérez.

600 PLAZAS

Oficiales terceros, telégrafos con 3.000 pesetas. Convocatoria publicada «Gaceta» 22 corriente, exámenes en Febrero y Marzo.

Detalles y plan de estudios:

Academia de Telégrafos, calle Moro Zeit, número 12

Llamamos la atención

de los señores médicos y farmacéuticos

Sobre una CIRCULAR y un PROSPECTO que recibirán dentro de pocos días y se refiere á los

“Productos I B Y S”

DEL INSTITUTO DE BIOLOGÍA Y SUEROTERAPIA

Madrid, Bravo Murillo, 45

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT

Calle de Ribera, número 2

Exito colosal de la notable compañía de varietés,

40 bellas artistas

Exito ruidoso del notable

Trío Pons

Hoy, colosal éxito

María La Cubana

verdadera reina de la rumba

Sesiones tarde y noche

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos, blancos, irritaciones, gota miliar etc., es la inyección Antiséptica Valentin Palacios.

Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

“AL OIDO”

libro interesante de ADELA MARGOT.

INTIMIDADES

De venta: En las principales librerías

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias

Venéreo. Sífilis

APLICACION DEL 606

Consulta: De 11 á 1 y de 3 á 5

CARRIBEROS, 2. PRAL. (Equitativa a la de San Teresa, Valencia.)

¿Ha comprado usted ya el Pillor?

Preservativos

La persona que desea comprar con toda seguridad los mejores preservativos PRESEVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles, «YORK», desde una peseta doceena, diríjase a LA GLESA (nombre registrado), San Vicente, 186.

Envío muy reservado por tel. Valencia.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.

A las 6 tarde y 10 noche: Cine y los artistas Los de Calatayud, Palmira López y dressky.

TEATRO DE LA PRINCESA.

A las 10 noche: Montmartre.

TEATRO APOLLO.

Gran sesión continua de 6 tarde a 12'30 noche. El enigma del silencio.—Exito de los episodios 11, 12 y 13.

TEATRO RUZAFÁ.

Sesión continua de cine desde las 4'30 tarde hasta la una noche.—14 y 16 episodios. Las joyas de un imperio (estreno).

OLYMPIA.

Compañía Rambal.—A las 6 tarde y 10 noche: El misterio de un crimen.

CIRCO REGUES.

Compañía de zarzuela y opereta.—A las 6 tarde y 10 noche: Los picaros celos y El cotarro nacional.

MUSIC-HALL MARTI.

Por la tarde a las 3'30 y por la noche a las 10: Funciones de varietés.

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT.

A las 3'45 tarde y 9'45 noche: Funciones de varietés.

CINE SOROLLA.

Gran sesión continua de cine, desde las 4'30 tarde hasta las 12'30 noche.

SALON CINE ROMEA.

Gran sesión continua de cine, desde las 4'30 tarde hasta las 12'30 noche.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: Cambio de Hoy, Cambio anterior, Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

De Barcelona

Bases para el arreglo de la cuestión de los marinos... Los dependientes... Huelgas

Después de cinco meses han sido puestos en libertad los empleados de la Compañía de Gas y Agua, que fueron detenidos en el Parque por celebrar una reunión ilegal.

Han sido entregadas al presidente de la comisión mixta de patronos y obreros las bases mínimas de arreglo presentadas por el Comité de huelga de los marinos mercantes y que han merecido la aprobación de todos los oficiales y personal subalterno de dicho ramo.

Ha sido levantada la orden de clausura dictada contra el Centro Autonomista de Dependientes de Comercio, cuyo acto ha producido la consiguiente alegría entre los socios.

También, según referencias oficiales, han sido abiertos los centros obreros clausurados.

En Mataró se ha resuelto la huelga de carpinteros.

En Vich se han declarado en huelga los obreros tipógrafos por no concedérsese una peseta de aumento en sus jornales.

Disposiciones oficiales

La Gaceta inserta las siguientes disposiciones: Autorizando al ministro de Marina para adquirir un edificio en donde instalar la estación radiotelegráfica para el servicio de dicho ministerio.

Una circular, dando instrucciones para la aplicación del decreto de indulto.

Ordenando la redacción, con carácter urgente, de un reglamento para la indemnización por accidentes a bordo de los buques.

Autorizando a los arquitectos al servicio de la Hacienda, para que puedan concurrir al concurso de arquitectura que ha de celebrarse en el mes próximo.

Disponiendo que sea vocal nato de las Cámaras provinciales de Agricultura y Ganadería.

Una circular excitando el celo del ministerio fiscal para la persecución de los delitos que se cometen con ocasión de las subvenciones.

El ministro de Fomento ha ordenado a los presidentes de los Comités paritarios de ferrocarriles que todo acuerdo que se adopte por unanimidad en los mismos se le comunique inmediatamente, con objeto de proceder al establecimiento de la jornada de ocho horas en aquellos servicios que lo permitan.

Se ha dictado una real orden dirigida a las empresas de ferrocarriles para que los empleados que residen en las estaciones donde hay de facturarse abonos minerales, continúen ejerciendo sus funciones hasta que quede terminada la total facturación.

También ha ordenado a las Compañías que consideren como presidente de servicio, tendiendo con ello a que puedan abonar los campos los agricultores, especialmente los destinados a cereales.

La Asamblea Agrícola de Pamplona y las Cámaras de Comercio de Valencia y Burgos han felicitado al señor Calderón por el establecimiento de las Juntas provinciales agrícolas.

Lo que dice el ministro de la Gobernación.

El ministro de la Gobernación dijo que le había visitado el secretario del Instituto de la guardia civil, para hablarle de la revista que ha de celebrarse en Barcelona por las fuerzas llegadas recientemente.

Asistió el capitán general, el gobernador civil y otras autoridades.

De Madrid será mandada una música.

Las noticias que se tienen son buenas. En Caracaca se ha restablecido la normalidad, habiéndose encargado de la alcaldía.

En Alicante se restablecerá hoy probablemente la normalidad.

El primer teniente de alcalde.

Ha firmado una real orden disponiendo que el Instituto de Previsión formule una propuesta de seguro de paro forzoso, a fin de presentar a las Cortes el correspondiente proyecto de ley.

Acerca de los sucesos de Porrino, el gobernador ha dicho que al ser conducido el preso a la cárcel, el público quiso lynchearle y los civiles tuvieron que hacer disparos al aire.

Dice García Prieto

Santander.—Interrogado por los periodistas el señor García Prieto acerca de la situación política, dijo que estaba desorientado.

La huelga del puerto de Alicante, solucionada.

Alicante.—En la plaza de Toros celebró una reunión las sociedades obreras para buscar una fórmula que solucionase el conflicto.

Se pronunciaron numerosos discursos, sin llegar a un acuerdo.

Luego hubo reunión en la Casa del Pueblo, de los representantes de los trabajadores del muelle, sociedades La Tréstre La Paz y La Marítima, adoptándose el acuerdo de reanudar el trabajo.

Cuestiones obreras

Vigo.—Se han declarado en huelga los maquinistas y fogoneros de los barcos pesqueros, por negarse los armadores a aumentarles los sueldos.

Oviedo.—Los delegados de los obreros hulleros telegrafaron al ministro de la Gobernación, anunciándole la huelga próxima, que comenzará en Asturias y seguirá en Palencia, Peñaroya y Puertollano.

Los obreros católicos han anunciado la huelga si no se concede la jornada de ocho horas para los del exterior y de siete para los del interior de las minas.

Noticias de Ceuta

Despachos particulares de Ceuta comunican las siguientes noticias:

Para intervenir en las operaciones de policía han salido todas las fuerzas de la guarnición.

Llegaron, procedentes de Aradilla, en el cañonero "Laya", el alto comisario, el general Fernández Silvestre y otros generales.

Los periodistas se han repartido entre Regala y Teñin, para abarcar el conjunto de las operaciones.

Más del "Valbanera"

Cádiz.—La casa Pimillos no ha recibido todavía la lista que tiene pedida de los pasajeros del "Valbanera", que desembarcaron en Santiago de Cuba.

Calcula que fueron 400, más de la mitad que llevaba el barco.

Las víctimas del naufragio deben ser entre tripulación y pasaje, cerca de 500 personas: de Canarias, Puerto Rico y Santiago de Cuba conduciendo trescientos pasajeros, incluido varios comerciantes catalanes y ochenta obreros que embarcaron aquí.

Llevaba miles de toneladas de carga, faldas, aceite, aceitunas, frutas, vinos andaluces y correspondencia.

Para la Habana llevaba también mucha carga.

El cañonero "Lauria"

Cádiz.—Marchó a Larache el cañonero "Lauria", conduciendo jefes, oficiales y soldados que cumplieron la licencia que disfrutaban.

En el cargamento figuraban víveres, tiendas de campaña y explosivos.

Un aeroplano bombardea el Fondak.

Teñin.—Un aeroplano ha realizado un magnífico vuelo de combate, lanzando bombas sobre las posiciones rebeldes del Fondak y algunos poblados y kábilas insurrectas.

Después realizó un vuelo sobre Arzila, volviendo.

Ha traído una interesante colección de fotografías de los lugares recorridos.

La sangría de Marruecos

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota oficiosa, confirmando que el Gobierno ha autorizado al general Berenguer para que ponga coto a las continuas agresiones que vienen sufriendo nuestros puestos avanzados, para que restablezca la tranquilidad del campo, vivamente perturbada por los elementos que siguen a los rebeldes del Raisuli, cuyo foco principal se ha concentrado en la kábila de Wad-Ras.

Dice la nota que al castigo y a la sumisión misma se dirigirá el esfuerzo futuro del ejército español, para lo cual se le ha dotado de cuantos modernos elementos de combate y servicios auxiliares se han estimado precisos.

Excita también a la opinión para que espere confiada los próximos acontecimientos en la zona marroquí.

Se concede la excedencia

Hoy se ha concedido la excedencia que solicitó, al comisario jefe de la brigada de investigación criminal Sr. Fernández Luna, habiéndose nombrado interinamente para sustituirle al comisario de segunda don Manuel Vergara.

Una entrevista

"El Socialista" publica una extensa entrevista con el diputado señor Fernández de los Ríos, que ha asistido al reciente Congreso de las Trade Unions inglés celebrado en Glasgow.

Asistieron ochocientos delegados, representando a cinco millones de trabajadores de todas las industrias.

Las Trade Unions son un organismo esencialmente político, representado en el Parlamento por los diputados laboristas que predominan en la Triple Entente y que constituyen los ferrocarrilarios, mineros y transportes que representan dos millones de obreros.

En el Congreso ha predominado la tendencia favorable a la táctica evolutiva que rechaza por ineficaces las soluciones extremistas.

El Congreso ha mostrado completa unanimidad para conseguir la nacionalización de las minas.

Los obreros ingleses impondrán brevemente esta transformación que conoverá a los actuales propietarios de la riqueza minera.

Los obreros están técnicamente, admirablemente preparados para ello.

Seguramente este mismo año ocuparán el Gobierno sin mezclas de ningún género a los diputados laboristas representantes de los Trade Unions, con lo cual el proletariado conseguirá el poder, terminando la era de George.

mucha habilidad se dedica a la tarea de captar a las personalidades más salientes del laborismo, para que le ayuden a retardar estos acontecimientos.

Los elementos intelectuales están unidos a los obreros.

También asistió al Congreso un representante de la India, quien declaró que existe allí una agitación latente contra la dominación inglesa, pero que los obreros tienen fe en la victoria del laborismo, del cual obtendrán la independencia de la India.

Una enérgica conminación de las "Trade Unions" ha determinado que el Gobierno inglés ordenara la retirada de las tropas de Rusia.

Respecto al Congreso de Lyon el diputado socialista español declara que no le ha sorprendido se haya decidido por la táctica moderada.

Termina diciendo que el movimiento en España está inclinándose fuertemente sometido al intervencionismo ultrapolítico.

Corridas de toros

BARCELONA PLAZA ARENAS

Joselito, Belmonte y Dominguín

Se lidiaron toros de Santa Coloma. Dominguín sustituye a Belmonte II que sufre una lesión en la mano derecha.

La tarde ventosa y en la plaza un lleno. Primero.—Cárdeno.

Joselito lo fija con varios lances. Cuatro varas, tres caídas y cero caballos.

Durante el tercio sobresale un quite superior de Belmonte.

Joselito da pases altos, intercalando algún rodillazo.

Sufre un desarme. Con el brazo suelto deja una estocada caída y descabella.

Segundo.—Negro, muy pequeño. El público protesta.

Cuatro varas a cambio de dos caídas. Arrencia la bronca. El público pide la sustitución del toro.

Belmonte torrea poco y por bajo tendiendo a igualar.

Deja media contraria, un pinchazo, media buena y descabella.

Tercero.—Dominguín veroníquea, siendo aplaudido.

Cuatro varas, dos caídas y dos caballos. Dominguín comienza la faena con pases buenos y sigue desconfiado para media buena, un intento y el toro dobla.

Cuarto.—Joselito se hace aplaudir en unos lances.

Cuatro varas, dos caídas y un caballo. Los matadores se lucen en quites.

(Palmas). Quinto.—Negro, pequeño y mañoso. El público protesta arrojando almohadillas al ruedo.

Comienza la faena sentado en el estribo y después en los medios hace una buena faena. A su modo y entrando rápido deja media delantera y descabella al segundo golpe.

(Ovación y oreja). Sexto.—Belmonte torrea yéndose el bicho. Cuatro varas y dos caídas.

Magritas deja un gran par. Belmonte pasa por altos y ayudados y se arroja en la cara de la res.

Deja un pinchazo y sigue por ayudados y molinetes para dos pinchazos quedándose el toro y media delantera.

(Pitos). Séptimo.—Negro, pequeño y mañoso. El público protesta arrojando almohadillas al ruedo.

El presidente ordena sea retirado el bicho al corral.

El sustituto es también pequeño y manso y se reproduce la bronca.

Vuelve al corral y el tercer sustituto es también protestado, arreando la lluvia de almohadillas. El escándalo toma proporciones extraordinarias.

Cuatro varas, dos caídas y un caballo. Dominguín, entre una gran bronca, brinda a los del bicho.

Según cayendo almohadillas y algunas de ellas alcanzan al espada.

Algunos espectadores se lanzan al ruedo. Dominguín, tirando a acabar pronto, hace una faena de alivio para un pinchazo y una estocada que mata.

LOGRONO

Los hermanos Lalana lidiaron cuatro becerros, siendo aplaudidos.

Los dos últimos novillos los mató Fermín Esteban, que estuvo regular.

El ministro de jornada

El marqués de Lema ha manifestado que conferencia por teléfono con el vizconde de Eza, sobre el Congreso algodonero que se celebrará en Washington habiendo aceptado Eza la representación de España.

Nuestro embajador en Washington ha confirmado oficialmente la pérdida del "Valbanera".

Entre huelguistas y esquirols

Bilbao.—Al dirigirse al trabajo los obreros que solicitaron ingresar en los astilleros de El Nervión y en la fábrica de Martínez Rivas, los huelguistas metalúrgicos los insultaron, cambiándose algunos disparos sin consecuencias. Se hicieron algunas detenciones.

La guardia civil dispersó a los agresores.

Combinación de gobernadores

San Sebastián.—Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos: Nombrando gobernador de Zaragoza a don Luis Jiménez que lo era de Canarias.

Idem de Canarias a don Luis Riche que lo era de Zaragoza.

Idem de Zamora a D. Juan Francisco Gascon que lo era de Toledo.

Para este gobierno civil se nombra a don José Figueroa que estaba desempeñando el cargo en Zamora.

Muerto por la guardia civil

Córdoba.—En Pueblo Nuevo del Terrible, la guardia civil intentó detener a tres sospechosos creyéndose los drogues.

Dos de ellos huyeron y el otro llamado Francisco Peñalosa hizo frente a los guardias cruciándose más de 20 disparos.

Perseguido se refugió en una azotea, donde los guardias, en vista de que seguía tirando le dispararon de nuevo sus fusiles, matándole.

Para despetida

El gobernador de Toledo señor Gascon, tras su vuelta a Zamora, publica una carta justificando la conducta, impidiendo la salida de trigo y paja.

Ataca duramente al alcalde y gobernador de Madrid, diciendo que le inspiran lástima.

Se supone que el gobernador de Madrid se declaró incompatible con el señor Gascon.

En Gobernación

El señor Burgos Mazo ha dicho esta madrugada a los periodistas que recibe infinidad de telegramas de alcaldes, anunciándole que acudirán a Vitoria para asistir al acto que se celebrará el 30.

Tampoco asistirá a las sesiones del Congreso del Instituto Nacional de Previsión que se celebrará en San Sebastián.

Ha recibido el señor Burgos una invitación para que asista al Congreso penitenciario que se celebrará en Barcelona a mediados de Octubre.

"Veremos — añadió — si para entonces las ocupaciones me permiten asistir".

Esta tarde el señor Burgos presidió el Consejo de Vigilancia de la Caja de Ahorros, viendo el gran impulso dado a este organismo.

Después estuvo en la reunión de la Junta de Beneficencia para tratar de las reformas que piensa llevar a las Cortes.

Terminó diciendo que ha recibido una invitación para la Fiesta de la Raza que se celebrará en la Rábida.

Solución de una huelga

Huelva.—Después de dos meses de huelga, los metalúrgicos llegaron a un acuerdo mediante la concesión del 10 por 100 de aumento en los jornales.

Mañana reanudarán el trabajo.

Diligencia que vuela

Ciudad Real.—El correo de diligencia de Porzuna chocó con una carreta, volcando. Resultaron dos heridos leves y cuatro graves.

Huelga

Valladolid.—Los oficiales sastre se han declarado en huelga.

Declaraciones de García Prieto

Santander.—El marqués de Alhucemas hizo declaraciones a un periodista: Tratando de la situación de España, en conjunto, dijo:

"Considero, muy acertada la labor del Gobierno. Sobre todo en cuanto respecta a la intervención del señor Amado en los graves e intrincados sucesos que se suceden en la ciudad condal.

El Gobierno encontró muy agudizada la situación social de Barcelona y casi el resto de Cataluña, habiendo conseguido, por mediación del actual gobernador, la pacificación de los espíritus, colocando las cosas en condiciones para que otro cualquier Gobierno pueda dar una solución definitiva a tan graves asuntos.

Yo mismo que los crímenes sociales registrados en toda Cataluña, tienen como ejecutores a unas bandas de anarquistas.

Respecto a la unión de los liberales, por mí nunca será tarde, mas no hay que olvidar su dependencia con el plan a realizar, siendo miya, en este caso, la opinión del jefe.

Aunque todos los liberales, ofrecieron su apoyo al Gobierno para aprobar los presupuestos, no votarán en blanco, sino que entablarán discusión, ya que no podríamos amparar con nuestro asentimiento unos presupuestos contrarios a la clase trabajadora.

Durante mi estancia en Cestona, hablé con el señor Bugallal sobre la obra económica.

Este me manifestó que se trataba de réfor mas trascendentes, especialmente en cuanto se refiere a tributación.

Desde luego sentí la base de que iba encajonada toda ella a exigir mayores sacrificios de las clases pudientes, no recargando al proletariado, cosa en la que existe unanimidad de parecer.

Sobre el banquete en el Hotel Cristina, de San Sebastián, sólo tuvo carácter de comida íntima con que nos obsequió Navarro Reverter y únicamente hubo el natural cambio de impresiones.

Respecto a la actitud de Romanones el señor García Prieto se mostró reservadísimo, aunque pareció conforme con las declaraciones hechas recientemente en "El Heraldo" por Baldomero Argente.

Atimaba éste que, los liberales no deben mostrar impaciencias ni tener prisa por alcanzar el poder.

Deben esperar a que se conozca el programa concreto del Gobierno, pues la cuestión de reformas no preocupa ya a nadie.

Referente a la intervención que pudiera tener don Melquíades Álvarez, caso de realizarse la unión, dijo el marqués que está pendiente de ultteriores entrevistas.

"Yo soy — añadió el señor García Prieto — en muy buenas relaciones con don Melquíades, pero repito que los liberales no tenemos prisa, especialmente yo en llegar al poder."

Eludido hablar sobre la actitud de los socialistas.

Respecto a la unión de los conservadores se mostró partidario de la formación de dos grandes grupos para gobernar mejor el país, en los momentos actuales.

Ahora, que tal está la situación veo muy distanciado a los conservadores.

Comentando el artículo del señor Ossorio y Gallardo, dijo que conocía las opiniones de éste por habérselas oído exponer en San Sebastián.

Creo que su propósito es llegar a todo trance a la formación de la Democracia Católica, resolviendo las cuestiones que afectan a la propiedad.

Hablando de las operaciones en Marruecos manifestó su opinión paralela a la del conde de Romanones, estando dispuesto él y los suyos a apoyar al Gobierno, con el fin de que continúe la acción iniciada, evitando que se nos coloque en una situación comprometida.

Mostró gran confianza en las dotes de los generales Silvestre y Berenguer, añadiendo: "Soy autor de los trabajos internacionales y por ello opino que se debe dotar al ejército de todos los medios necesarios."

El general Berenguer espera envío de material, aeroplanos, bombas, artillería y demás elementos de combate para realizar una acción definitiva.

Por último manifestó que la obra económica la acometerá este Gobierno o encargán, dice el señor Dato del poder.

Hay algunas consideraciones acerca de la equívocación del Gabinete Maura por los procedimientos electorales empleados, convocando a nuevas Cortes, con suspensión de garantías lo que obligó a las izquierdas a declarar faccioso el Parlamento.

"Los intereses creados"

Berlín.—En el teatro Popular de Viena se ha estrenado con gran éxito la obra de Jacinto Benavente, "Los Intereses creados."

La situación internacional

Los ferroviarios

Londres.—El director de los sindicatos ferroviarios, Thomas, ha anunciado que la huelga de ferrocarriles es inminente, a causa de los salarios.

Parece inevitable la ruptura entre la Compañía y los obreros.

Thomas ha dirigido un llamamiento a los ferroviarios, recomendándoles no se debiliten con huelgas parciales.

El proceso contra la Asociación bolchevik.

Londres.—En Consejo de guerra en Kichinef, Rumania ha fallado en el proceso contra la asociación bolchevik, habiendo condenado a muerte a 20 reos.

Otras penas oscilan entre tres meses de arresto y 20 años de trabajos forzados. Han sido absueltos 30 procesados.

El "Reina Regente"

Toledo.—El crucero español "Reina Regente", escuela de guardias marinas se prepara a realizar un crucero por el Mediterráneo.

Visitará Tolón, Bizerta Argel, Orán y otros puertos franceses.

Sobre lo de Fiume

Roma.—Se ha establecido un cordón de tropas regulares italianas entre las líneas yugoslavas y las vanguardias del Danubio.

Los voluntarios de Fiume han sido revistados, distribuyéndose entre los mismos medallas conmemorativas.

Líneas destruidas

Lima.—A consecuencia del atentado de los elementos revolucionarios contra los ferrocarriles, han quedado destruidas las líneas del Nordeste, suspendiéndose el tráfico comercial.

Lenoir paralítico

París.—El estado de Lenoir ha empeorado considerablemente, habiendo quedado totalmente insensible y sordo.

Los médicos creen se trata de un ataque de parálisis.

El general subsecretario de Justicia Militar ha transmitido el expediente al fiscal general del alto tribunal de justicia.

Manejos revolucionarios

Lisboa.—El jefe del Gobierno ha declarado que existe un manejo revolucionario.

Ignóranse los fines a que obedece el nuevo movimiento y el matiz político de quienes lo acudillan.

El Consejo de la Corona

Roma.—El grupo parlamentario socialista ha encargado a Turatti que exponga en carta abierta las razones por las cuales los jefes socialistas creen que no deben tomar parte en el Consejo de la corona.

La comisión ejecutiva del partido republicano, en una nota dirigida a los periodistas declaró que ha debido de pertenecer al partido el diputado Bastlay.

El partido republicano no tiene por qué intervenir en el Consejo de la corona.

LA SITUACION DE FIUME

Anuncios de crisis. Proposiciones a D'Annunzio... La cuestión del Adriático.

Roma.—Continúa con insistencia el rumor de que va a estallar la crisis ministerial.

Parece ser que la oposición tiene divergencias con los gubernamentales.

"La Epoca", recordando la opinión de Orlando, dice que nadie puede desear el poder en las actuales circunstancias.

Dice que de hecho no existe una verdadera oposición, notándose mejor un sentimiento de malestar y la sensación de que el Gobierno no podrá salir sino con grandes dificultades de la situación en que se encuentra.

"El Giornale d'Italia" dice que continúa en el aire la cuestión de Fiume y que probablemente continuará así durante el período electoral.

En e caso, dice, la dimisión del ministro de Nitti es necesaria.

El diputado Marchesano ha presentado una proposición en favor de Fiume y el periódico "La Stampa" ve en ella una maniobra para agrupar 186 diputados que firmen, desde luego, la resolución en favor de la unión de Fiume a Italia y así el Gobierno obtendría nada más que una minoría.

Corrió el rumor de que Orlando interpondría en el debate sobre el Tratado de paz, pero aquí ha declarado que sólo hablaría en caso de que Tittoni

Libros recibidos

Nuestro estimado y particular amigo don Francisco Almarich Vázquez, presidente de la Sociedad Lo Rat-Penat y distinguido funcionario del Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, ha tenido la atención de enviarnos un ejemplar de su nueva e interesante obra 'La antigua civilización ibérica en el reino de Valencia', libro admirablemente editado y que consta de 162 páginas.

GOBIERNO CIVIL

Don Vicente Castiello Crespi y otros han presentado instancia y proyecto en el Gobierno Civil, solicitando acotar para el cultivo de arroz, varios terrenos de su propiedad, en término de Masanasa.

En el Gobierno Civil se ha recibido una real orden nombrando a don Julián Marco González secretario de la Escuela de Artes e Industrias, con carácter de interino.

En el departamento de Fomento del Gobierno Civil se ha iniciado ya una subasta para enajenar los productos forestales del monte denominado Pinar Grande del término de Soria.

DIPUTACION.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Villalonga, 5474 pesetas, y Castellón de Rugat, 600.

Las huelgas

A propósito del conflicto planteado en el puerto dijo ayer el Gobernador: 'Esta noche se reunirán los obreros, y una comisión numerosa, formada de representantes de la Asociación Naviera, agentes embarcadores y de Aduanas, comisionistas de tránsito y negociantes en carbones y maderas, que me venido a verme, ha cambiado conmigo impresiones sobre el actual estado de cosas.'

SUCESOS

La policía en la batida dada últimamente, ha detenido a los maleantes José Ferrer García (a) Katie, Alejandro Pascual Andueu, Vicente Buedes Sevill (a) El Alifantino, Fernando Guillot Garatá (a) El Valenciaco, Máximo Martín Luengo (a) El Castellano, José María Bayarri Estruch (a) El Ligeró, Andrés Cárcel Salinas (a) El Salinas y Manuel Parrero Carrascal (a) El Zamorano. Algunos de ellos se hallan reclamados por las autoridades judiciales. Han ingresado en la cárcel por disposición del Gobernador.

La guardia civil de Buñol, ha capturado a Pascual Broch Palomar, de error del regimiento de infantería de Marina.

ACLARACION.

José Guerrero López, joven estudiante de Medicina, hijo de Alibérica, no es el José Guerrero López que estuvo la guardia civil hace unos días en las inmediaciones de Alibérica, ocupándole un bulto con 73 sacos vacíos.

ENTRE VECINOS.

A primera hora de esta madrugada, dos matrimonios, domiciliados en la casa número 10, piso 4.º de la calle de Viriato rieron, promoviendo un fenomenal escándalo.

Puerto

ENTRADOS
Vapores: Holandés 'Medea', de Alicante con cargo general de tránsito. Noruego 'Preitablik', de Amberes, en lastre. 'Begoña número 5', de Barcelona en lastre. Veleros: 'Vina de Alós', de Aguilas, en lastre. 'San Juan', de Salobreña, con azúcar. 'Carmenita', de Cartagena, con abonos. 'Mina', de Gandia en lastre.
DESPACHADOS
Vapores: 'Medea', para Barcelona con cargo general. 'Begoña número 5', para Maastricht, con cargo general. Veleros: 'María Gallart', para Cete con vino. 'Antoneta', para Cete con vino. 'Carmen', para Cete con vino. 'Rápidos', para Cete con vino. 'Hermin Cortés', para Cete con vino.

Vida municipal

En las oficinas de Hacienda de la secretaría de este Ayuntamiento han quedado expuestas al público, por un plazo de diez días las listas cobradoras de los arbitrios sobre extracción de aguas sujas de Pueblo Nuevo del Mar, biflares y pajonares a fin de que los interesados puedan presentar las reclamaciones que estimen pertinentes.

Noticias teatrales

Un golpe de vista realmente deslumbrador presentaba ayer tarde, miércoles, la platea de Apolo, elegida como se sabe a diario, y especialmente los miércoles, moda y los viernes aristocráticos, con su local de reunión por la alta sociedad valenciana. La película 'El enigma del silencio', que el lunes próximo dejará de proyectarse, se fue desgranando el más vivo interés. El ciclo 13, estrenado ayer con éxito enorme, ofrece ancho campo al conde Hugo y a la señorita Rosencary Betty para provocar la más licita admiración en el público. Hoy se dará por última vez este ciclo 13, y mañana, viernes aristocrático, se estrenará el 14.

REMITIDO

Señor Director de EL PUEBLO. Presente. Muy señor mío y amigo: Por la presente le ruego se sirva dar cabida en el periódico de su digna dirección al presente remitido por lo que le quedará altamente agradecido su atencioso seguro servicio y amigo, Francisco López.

Con el título 'Constandos', inserta en este periódico un remitido la Sociedad de obreros peluqueros y barberos de esta capital, en el que dice: 'Constandos al que esta sociedad cooperativa el Ejemplo, que me honro en presidir, publicó en la Prensa local el día 14 del actual. Como quiera que la citada sociedad no se limitó solamente a contestar, sino que recurrió al insulto y a la amenaza, es por lo que me veo obligado a replicar en la forma de bida.'

Esta muy en su lugar la referida sociedad, en procurar para sus asociados, todas las mejoras posibles con que poder hacer frente a la situación económica, tan sumamente difícil en las actuales circunstancias. Los mismos motivos han inducido a esta cooperativa a implantar el servicio de barbería para sus asociados, ya que con ello han visto una economía para los mismos. Dice: 'Los obreros peluqueros y barberos que para poder obtener estas mejoras han tenido necesidad de hacer un pacto con los patronos, dando a entender que este pacto no es más que un simple contrato de trabajo entre el patrono y el obrero, pero no indican que en este pacto se han comprometido a no prestar sus servicios en los establecimientos donde no fijan los precios que han establecido los patronos, aunque estos establecimientos, como en esta casa se hace retribuyan a sus obreros en las mismas condiciones de salarios y horas de trabajo que con cualquier otro de los del país.'

Me pregunto los obreros citados a quién perjudican con el referido pacto y aunque me consideran de una capacidad muy inferior para el cargo que desempeño en esta cooperativa, cosa que no díscoño he de contestarles que con ello perjudican grandemente a esa sociedad, por motivo de que por dicha causa se ven privados, los socios que la componen, de los servicios de obreros asociados que hubiera sido sus deseos, por ser ellos

en su mayoría socios de las diferentes sociedades que forman la masa obrera de esta capital.

Verdaderamente hace cinco años que está establecida nuestra cooperativa, la cual fue fundada para que los socios que la componen pudieran disfrutar de los beneficios que se obtienen con la cooperación, que como todos sabemos, es la economía del consumidor a base de la supresión del intermediario. En su principio y debido a los escasos medios con que contábamos, se estableció el servicio de las primeras materias alimenticias, el cual bien administrado por los socios, nos permitió al cabo de algún tiempo, hacer un horno de pan con donde se fabrica el pan para sus asociados.

Hoy, siguiendo el camino que nos tiene trazado el ideal de la cooperación, y disponiendo de medios para ello, hemos creído conveniente crear el servicio de barbería por haberlo una economía más, y así lo hemos hecho y no cabe duda que más adelante crearemos nuevos servicios con los cuales poder hacer frente por medio de la cooperación a la difícil situación económica actual con que nos encontramos los menesterosos. Ya está explicada la razón por que a los cinco años que lleva de existencia esta cooperativa, no había pensado hasta hoy el establecer el servicio de barbería para sus asociados. No es, pues, como creen los obreros peluqueros y barberos asociados, de haber su organización, lo cual está muy lejos de nuestro ánimo.

No venos tampoco que el implantar en nuestra cooperativa el citado servicio, haya perjudicado en lo más mínimo a los obreros asociados, pues si por este motivo las barberías limitrofas a nuestra casa social han perdido alguna parte de su clientela y por ello han de pedir algún dependiente, cosa que no creemos, este dependiente podría haberlo obtenido un sfo en nuestra casa, si dicha sociedad hubiera accedido a lo por nosotros solicitado.

Tampoco perjudicaria en nada absolutamente a los obreros, el que las diferentes sociedades cooperativas, recreativas y políticas que existen en esta ciudad establecieran el servicio de barbería para sus asociados, porque muy bien podían ellos prestar este servicio en las mismas, pues no creemos puedan suponer que estos se pudieran hacer mézclamente, sino que necesitarían los correspondientes obreros para ello.

Es absolutamente cierto, y ésta es la causa fundamental que nos indujo a publicar nuestro anterior remitido, el que tanto los patronos como los obreros asociados, hacen presión sobre nuestros obreros para privarlos de sus servicios. Los primeros, ofreciéndoles un sfo en sus establecimientos, lo cual se contradice con la aseveración de los obreros asociados, de la expulsión de algunos compañeros en las barberías limitrofas a nuestra casa social, y de los segundos con amenazas a los mismos, seguidas de agresiones.

Por último, hemos de manifestar que nuestra intención de que en la junta directiva de esa sociedad hay individuos que se titulan sindicalistas, no ha sido ni remotamente con la intención que ellos nos atribuyen, pues entendemos que el ser sindicalista no está fuera de ley (en nuestra casa también hay); no ha sido más que como quiera que este ideal es el más avanzado en la actual contienda social, nos hay extrañado

que el individuo que lo sustente pueda haber aceptado un pacto a todas luces en contraposición con sus creencias.

Respecto a los insultos y palabras soeces vertidos en el citado remitido, nada tenemos que contestar, pues la opinión ya juzgará si son dignos de ellos esta agrupación de menesterosos que se han unido bajo la bandera de la cooperación, para que este ideal que está llamado a ser en tiempo lejano el redentor de la humanidad, les pueda hacer llevadera, en lo que cabe su precaria situación.

Antes de terminar, cumplimos manifestar que no contestaremos si más remitidos, por creer que nuestra misión está cumplida, dando cuenta a la opinión valenciana de los fines que hemos perseguido al implantar el servicio de barbería en nuestra sociedad. Valencia 18 Septiembre 1919.—El presidente, Francisco López.

Tauromaquia

Desencajonada. Por causas ajenas a la voluntad de la empresa, no llegaron ayer los novillos de Trespalacios, que han de ser lidiados en la corrida del próximo domingo. Como se considera seguro que hoy a primera hora esté el ganado en Valencia, la empresa ha dispuesto que la desencajonada de los toros se verifique esta mañana, a las once, en los corrales de la plaza.

De enseñanza

Hoy jueves, a las horas que se indicarán en el presente anuncio, se verificarán en el Instituto General y Técnico los exámenes siguientes: A las ocho: Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría, por segunda convocatoria de oficial, colegiada y libre. Quince oficial y colegiada.

A las nueve: Preceptiva literaria, enseñanza libre, y Latín, segundo, y Algebra y Trigonometría, continuación de la libre. A las diez: Geografía especial de España, libre, de la presente convocatoria y Gimnasia, segundo por segunda convocatoria, de oficial, colegiada y libre.

A las once: Gimnasia, primero, por segunda convocatoria, de colegiada y libre. A las tres y media: Agricultura, enseñanza libre. A las cuatro: Química, libre. A las cinco y media: Religión, primero, segundo y tercero, por segundas convocatorias, de oficial, colegiada y libre.

La matrícula de la Escuela oficial de Artes y Oficios continuará abierta hasta el día 30 del actual, de 11 a una de la mañana y de siete a nueve de la noche. El plan de estudios de este centro es el siguiente:

Gramática Castellana y Caligrafía, Aritmética y Geometría, Dibujo lineal, Dibujo artístico, Modelado y Vacado, Composición decorativa y Taller de Cerámica. Las condiciones para el ingreso se hallan de manifiesto en la secretaría de dicha Escuela.

Doña María del Remedio Sanch's Bequer ha sido nombrada, por derecho de consorte, maestra de la escuela nacional de niñas de Rocafort.

En la Escuela Profesional de Comercio se verificarán hoy los exámenes por primera citación, a las horas siguientes:

A las nueve, Legislación mercantil española, primero y segundo cursos y Francés, tercero; a las diez, Perfeccionamiento de Francés, primero; a las once, Inglés, segundo; a las doce, Lengua inglesa (escritura y conversación), e Inglés, tercero; a la una tarde, Perfeccionamiento Inglés, segundo, y a las cuatro, Teoría de libros.

El día 29, a las nueve horas se verificarán los exámenes de mejora de nota para alumnos aprobados de Ingreso del presente curso.

De real orden se ha hecho extensivo a todas las escuelas nacionales de uno y otro sexo el establecimiento obligatorio de la Mutualidad Escolar.

Escuela oficial de Artes y Oficios

La matrícula en este centro docente continuará abierta hasta el día 30 del actual, de once a una de la mañana y de siete a nueve de la noche.

El plan de estudios de este centro es el siguiente: Gramática castellana y Caligrafía, Aritmética y Geometría, Dibujo lineal, Dibujo artístico, Modelado y Vacado, Composición decorativa y Taller de Cerámica.

Las condiciones para el ingreso se hallan de manifiesto en la secretaría de dicha escuela.

Sociedad de obreros tallistas

La sociedad de obreros tallistas hace presente a todos los socios que integran la Casa del Pueblo, que ha quedado abierta la matrícula gratuita en su escuela práctica, de dibujo y modelado, para los hijos de éstos, y en su consecuencia la apertura del curso 1919-20, será el 1.º de Octubre próximo.

Escuela El Siglo XX

La escuela laica de niños El Siglo XX del Cabañal (calle de José Benlliure 81) reanuda sus clases y abrió la matrícula. Para la admisión de los alumnos que deseen ingresar durante este mes, precisa presentarse con sus padres los martes, a las nueve de la noche, en que se reúne la directiva de la sociedad.

Las condiciones a que han de sujetarse los nuevos alumnos, las manifestará el director señor Guillar de nueve a once de la mañana.

El 15 del actual se reanudaron las clases en el colegio de niñas que sostiene esta sociedad, bajo la dirección de la competente profesora señora Pepita Rives Bartra.

Queda abierta la matrícula de las asignaturas de primera y segunda enseñanza, labores y clases especiales de Francés, Contabilidad, Mecanografía, Dibujo, Solfeo y Piano.

Abierto el plazo de matrícula para niños en la escuela práctica graduada aneja a la Normal de Maestros, sita en la calle del Arzobispo Mayor, se advierte que únicamente se admitirán solicitudes de matrícula.

la de nueve y media y once, durante el presente mes.

En la Sociedad Instructiva de maestros carpinteros, Balmes 31, quedó abierta la matrícula el 22, de seis a ocho y media de la noche, para los obreros mayores de 14 años que deseen asistir a las clases nocturnas gratuitas en las escuelas de primera enseñanza y dibujo que sostiene dicha sociedad.

El curso dará principio en 1.º de Octubre. Durante el próximo curso los alumnos de las clases de pintura y modelado de la Real Academia de San Carlos, disfrutarán de varias ventajas económicas. En primer lugar, los que tengan la nota de sobresaliente gozarán de las matrículas gratuitas concedidas por el Ayuntamiento y Diputación.

En el curso se celebrarán tres exposiciones de trabajos escolares, con premios en metálico.

Para los alumnos de pintura y escultura que reúnan las condiciones reglamentarias, se verificarán oposiciones a plazas de pensionados de clase, dotadas con 500 pesetas cada una. Los agraciados tendrán derecho a las pensiones de 2.000 pesetas.

Aparte de estas ventajas que representan el curso algunos miles de pesetas, las clases de colorido y paisaje se efectuarán en locales especiales situados en pleno campo, cercanías de Valencia, completándose el plan ya iniciado en el pasado curso.

Escuela libre de Comercio de la Mutualidad Popular 'Mercurio' antes 'Dependencia Valenciana'.

En 1.º de Octubre comenzará el curso en esta Escuela que, como es sabido, está dirigida por los insignes maestros don Ramón Mateu García y don José Martínez Marif, y en la que figuran profesores tan competentes como don Ramón Mateu Cámara, don Luis Herrero González y don Rafael Mateu Cámara.

Queda abierta la matrícula hasta el 30 del actual, de 9:30 a once de la noche, en la casa social, San Cristóbal 10, 2.º, para las siguientes asignaturas:

Caligrafía, Gramática, Dibujo, Física, Aritmética elemental, Aritmética mercantil, Contabilidad, Contabilidad de sociedades y de empresas, Francés 1.º y 2.º cursos, Química elemental, Química aplicada Reconocimiento de productos comerciales.

Escuelas del Círculo El Pueblo

Terminada la reforma en el local donde esta importante sociedad tiene instaladas sus escuelas, hasta fin del mes actual, queda abierta la matrícula gratuita para todos los hijos de los asociados.

Todos los correspondientes podrán solicitar de la junta directiva el disfrute de este beneficio para sus hijos, hasta cubrir el número de plazas que hay asignadas.

Sociedad coral El Micalet

Esta sociedad abre las matrículas del presente curso. Podrán pasar a inscribirse, de seis a ocho tarde y de nueve a once, hasta el día 1.º de Octubre, en que será la apertura de clases: Solfeo, Piano, Canto, Harmonía y Violín, con la dirección del profesor, don Ernesto Olmos.

Guifarrá, Bandurria Laúd y Mandolina cuya dirección estará a cargo del profesor, don José María Nacher.

COLEGIO DE LA ALIANZA FRANCESA. Calle Isabel la Católica, número 10. Instalado en un edificio de moderna construcción que reúne inmejorables condiciones higiénicas y en el cual han residido durante 16 años las Reverendas Hermanas Dominicas. Único establecimiento francés de esta capital puesto bajo el patronato del señor Cónsul de Francia. Colegio para ambos sexos, fundado en 1899.—Párvulos.—Enseñanza Elemental y Superior.—Francés.—Inglés.—Contabilidad.—Mecanografía.—Preparación para el Instituto, la Escuela Superior de Comercio e Industrias, Correos y Telégrafos.—Clase de noche para adultos.—Academia de Segunda Enseñanza.—El curso general se inaugurará, como de costumbre, el 1.º de Octubre.—Para párvulos, el 15 de Septiembre. Se facilitan en el colegio prospectos y demás detalles.

LLOYD REAL BELGA. Sociedad Anónima. Domicilio social: AMBERES. SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOL DEL MEDITERRANEO Y AMBERES Y VICERSA. PARA AMBERES. El vapor LOMBARDIER cargará en este puerto el día 26 de Septiembre. El vapor ITALIER cargará en este puerto el día 30 de Septiembre. El vapor HELVETIER cargará en este puerto, el día 4 de Octubre. El vapor SERVIER cargará en este puerto el día 7 de Octubre. El vapor SICILIER cargará en este puerto, el día 12 de Octubre. Para ROUEN. El vapor DORALEA cargará en este puerto el día 29 de Septiembre. Estos vapores llevan FRUTA Y VINO y demás carga general. También admitirán cargo con transbordo en Amberes, para los puertos de Le Havre, Nante y Bordeaux. NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para realizar las operaciones de descarga sin demora alguna. Para informes dirigirse a su consignatario A. P. THOMPSON. Calle de Colón, número 14, Valencia, teléfono número 548.

Nuevo servicio de vapores, directos para Dublin y Belfast. El magnífico vapor Glenomera cargará en este puerto, el día 10 de Octubre. Consignatarios: ENRIQUE GIMENO Y COMPAÑIA, calle de Colón, número 13.

Clínica 'La Salud'. Director: Dr. Ventura Andreu. Esta clínica que ha estado establecida trece años en la calle del Popul, número 1, 1.º, se ha trasladado para mejorar su instalación a la CALLE DE PADILLA, NÚMERO 23, PRINCIPAL, donde ofrece sus servicios a sus numerosos clientes y amigos. Padilla, 23, principal. De 11 mañana a 1 tarde y de 5 tarde a 9 noche.

Línea de vapores. Ibarra y compañía de Sevilla. SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los días para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Museo, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directos para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Torrevieja, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Museo, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIERCOLES para Tarazona, Palma y Barcelona. Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NOGUÉS, calle Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Gao.

Centro Jurídico Administrativo. Cobramos créditos atrasados, dentro y fuera de la capital, por antiguos que sean y sin ningún gasto para el acreedor. Consultas gratuitas. Horas de despacho: De 9 a 1 y de 4 a 7, Encarnación, 27, entresuelo, Valencia.

Vidrio roto. blanco, se compra a buenos precios la Vidriera Levantina, S. A., fábrica de vidrio, Patraix.

MATA LADILLAS. MENCHETA. El vapor saldrá el miércoles día 1 Octubre para Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España. El vapor saldrá el miércoles día 1 Octubre, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados. El vapor. Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informar en: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra H. Gran, teléfono 8.241.

Se alquilan y venden. sillás, mesas y veladores para cafés, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas, barriles, escarpatas, etc., etc., puertas de cristales socudadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 49.

Imprenta. en liquidación. (Ocasional) Máquinas rotativas, planas, a pedal y a palanca, perforadoras, cizallas, guillotinas, etc.; tipos de todas clases, filigranas de bronce, etc., etc. F. FOLGUE. Ermita, número 25, teléfono 1.015. Sastre. Se necesitan oficiales a prendas y a jornal; oficiales y medios oficiales. Trabajo todo el año. Iniciaré presentarse si no son aptos para el trabajo. Lorenzo Monzó y compañía, Bolsería, 30.

Para cocinas, obradores de planchado de ropa, fondas, cafés y chocolaterías, no hay carbón mejor ni más económico que el Carbón París que la antigua y acreditada casa Vilar, Carletti y compañía elabora con todo esmero en su fábrica, Camino de Peñarocha, 18, Valencia. PRECIOS EN FABRICA. Fracciones desde 10 kilogramos en adelante: Clase corriente... 18 céntimos el kilogramo. especial... 20. Precios a domicilio en Valencia, desde 100 kilogramos en adelante: Clase corriente... 18 ptas. los 100 kilogramos. especial... 20. Para encargos a domicilio: Teléfono 799.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía. El vapor saldrá el miércoles día 1 Octubre para Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España. El vapor saldrá el miércoles día 1 Octubre, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados. El vapor. Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informar en: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra H. Gran, teléfono 8.241.

Linea Brasil Plata. El vapor saldrá de Valencia el 27 de Septiembre, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo carga. Para informes dirigirse a Juan Bautista Ibáñez Carles, Capdepon, 18, 1.º (Cabañal), teléfono 3167.